
 
 

1 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 
                                                                                                                                                                                                                                                                       
                                                                   Solrød Strand den 27. juni 2023                                                                                                                                            
 
Nyhedsbrev nr. 121            
 
Kære medlemmer 
 
Stort tillykke til de nye IPP2`ere havkajak:  
 
Jani, Kamilla Marie, Thomas, Mette, Jens, Arne, Helle, Eliza, Timmi, Finn, 
Dimitar og Clas. 
 
Stort tillykke til den ny IPP1 SUP´er Dimitar.  
 

 
 
Timmi er ikke med på billedet, da han tog prøven under sommerklubturen og 
Clas tog den på Københavnerturen. 
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Nøgle i kajakskuret til Strandens Hus 
 
Der er hængt en "nøgle" op i kajakskuret 
over køleskabet. Den indeholder en chip 
og  giver adgang til omklædningen/ 
bad/hus. Man holder ”nøglen” op mod 
kodeboksen og når der kommer en lyd, 
kan døren åbnes. Man kan altid komme 
ud, så glem ikke nøglen/armbåndet inde 
i huset. 
  
Husregler: 
 
1. Efterlad huset i ren og ryddelig 
stand.(som du selv forventer at modtage 
det) 
 
2. Hav respekt for andre brugere af 
huset. 
 
3. Sørg for at alle døre og vinduer er lukkede og låste, hvis du er den sidste 
der går. 
 
Private pladser i kajakhuset 
 
Nu varer det ikke længe, før de private kajakker kan begynde at flytte 
ind i "vores" nye skur. 
 
Pladserne vil primært blive tildelt efter din aktivet, altså, antal 
kilometer logget, minimum 100 km det seneste år på Rokort og nu 
MemberLink. Men vi kommer også til at kigge lidt på dit generelle 
arrangement i forhold til klubbens "drift" og deltagelse i dens sociale 
liv. I første omgang har vi det samme antal plader til private kajakker 
som i det gamle skur. Det vil ikke være muligt at ønske en bestemt 
plads, man må dog gerne bytte med et andet medlem. Klubben ønsker ikke 
at være et kajakhotel for passive kajakker, der kan dog dispenseres for 
sygdomsforløb. 
 
Vi har listen med den tidligere pladsfordeling, samt en venteliste som vi 
har taget udgangspunkt  i, men for at der ikke er nogen, der skal føle 
sig forbigået  SKAL alle der ønsker en kajakplads til privat kajak, give 
besked til Martin på mrgram@gmail.com eller formand@solrodkajak.dk 
 
Sidste frist for at indsende anmodning er den 30. juni 2023. 

mailto:mrgram@gmail.com
mailto:formand@solrodkajak.dk
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Prisen for kajakpladsleje er 500.-. kroner pr år. 
 
Ovenstående om kajakpladser blev også udsendt som besked fra 
MemberLink fredag den 23 -6-23 til alle medlemmer. 
 
Som allerede oplyst har klubkajakkerne fået ny numre og pladser, det er 
opdateret på MemberLink. De der har haft reservationer, har fået mail om, at 

de skal ombooke, så hvis du ikke allerede har gjort det, er det på høje tid 😊  

 
De nye IPPere får ikke et licens kort længere, men adgang til en app, hvor de 
kan se/ vise deres licens. DKA er ved at udvikle en ny app både med licenser 
og online magasiner. Når de er kommet i mål, får I alle informationer om den. 
  
Bestyrelsen 
 
Afslutningsturen for de nye IPP2´ere til København 
 
Københavnerturen for nye IPP2er (og deres instruktører) blev verdensklasse. 
Der blev gjort holdt på Trekroner, hvor vi (nogen) badede i havnen, spiste 
madpakker, kage og drak bobler. Slutteligt kom Claes op i sin IPP2-prøve og 
bestod. Stort tillykke. 
 
Tak til festudvalget for traktementet. 
Martin 
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Store flyttedag blev også til store nedrivningsdag 
 
Rigtig mange havde meldt sig til store flyttedag med efterfølgende grill. 
Det gik så godt med flytningen at lørdags aktiviteten nedrivning af den 
midlertidige opbygning imellem containere også blev udført. 
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Mandag den 26.6.2023 blev den sidste container fjernet 
 

   
 
 
Samme dag så kajakhuset/ skuret sådan ud 
 

 
 

                                                               
 



 
 

7 
 

      
 

          
 

         
SUP opbevaring  
 
 

De aktive medlemmer er kommet rigtig langt og det er blevet rigtig godt. På et 
tidspunkt, skal der også lægges gummifliser ude foran, men først skal 
cementfliserne tages op. Gummifliserne står og venter her. Der er nok af 
arbejde, man kan deltage i fremover.  
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Sommerklubturen til Guldborgsund 
 
Ved dagens start  
 

              
                                                              Sortsø havn solopgang 
 

  
 

Lørdag 17. juni 2023 
Sommerens kajakklubtur startede i år i Sortsø Havn på Falster kl. 10. De 
fleste af de ca. 40 deltagere nåede da også frem inden. Efter Kurts 
velkomsttale var alle på vandet kl. 11 klar til enten den lange tur fra Sortsø og 
Bogø rundt (26 km) eller den korte Sortsø Havn - kryds til Bogø - langs 
Bogøs kyst - kryds til Stubbekøbing - langs Falsters kyst tilbage til Sortsø 
Havn (15 km). 
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Flot syn, da 40 kajakker stod ud fra havnen på en gang. 
Sol og vind (1-3 m/s) var perfekte. Det var nærmest blik og ganske lunt.                         
 

            
           Annelise deltog i klubturen på land pga. skade  
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Efter denne skønne tur kørte vi videre til Lolland og fandt Guldborg 
Campingplads, hvor vi skulle tilbringe de næste dage. 
Pladsen viste sig at være meget velindrettet og hyggelig med sjove 
områdenavne: Amalienborg, Hammershus, etc. 
Vi indlogerede os på forskellig vis, fik det obligatoriske bad og hyggede os. i 
 
På campingpladsens cafe “CocoMarie” indtog vi en særdeles dejlig middag 
udendørs i den lune sommeraften.  
 
Middagen bestod af salat, kylling i karry og en æble is til dessert. 
 

 



 
 

11 
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Venlig hilsen 
Annelise og Hanne 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mette havde bagt lækre kanelsnegle til den første tur og kommer her med 
opskriften.  
 
Min første sommertur med SSKK Mette H. Østervang 
 
Det har været en stor fornøjelse at være med klubben på sommertur. Gode 
ture og søde mennesker! Tak for den oplevelse.  
 
Nå, som lovet kommer her opskriften på de lækre kanelsnegle som jeg havde 
medbragt til sommerturens første tur fra Sortsø rundt om Bogø.  
 
Opskriften er fundet hos Anne Au Chocolat Blog.  
 
Marcipanen i remoncen er min tilføjelse 
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Kanelsnegle  
0 tykke snegle 
 
Dej: 
175 ml mælk (gerne sødmælk) 
10 g gær 
2 æg 
120 g smør, blødt 
1 tsk salt 
30 g sukker 
1/2 tsk stødt kardemomme 
ca. 500-550 g mel 
 
Kanelremonce: 
150 g smør, blødt 
150 g brun farin 
3 spsk. stødt kanel  
 
Evt. marcipan, omkring 50/70 gram 
 
Dagen/Aftenen inden: 
Varm mælk til fingervarmt i en gryde. Hæld mælken i en skål eller 
røremaskine. Tilsæt gær og rør rundt. Tilsæt æg, sukker og kardemomme og 
blødt smør sammen med den første 1/3 dl af melet og rør rundt. Tilsæt 
derefter salt og resten af melet lidt efter lidt og rør rundt, til dejen er blank, 
blød, smidig og fugtig, uden at klistre fast til fingrene. Dæk skålen med et rent 
opvredet (fugtigt) viskestykke, og lad dejen hæve et lunt sted i 30 minutter. 
Rør kanelremoncen sammen imens. 
Rul dejen ud til et stort rektangel (ca. 30 x 40) på et let meldrysset bord. Smør 
remoncen ud på dejen i et jævnt lag over det hele. Rul dejen på den lange led 
til en pølse. Skær derefter rullen i 10 store snegle – jeg bruger en sytråd til at 
skære, så man undgår at presse sneglene for flade med en kniv. Fordel 
sneglene i et ildfast fad (mit er ca. 32 cm x 24cm) beklædt med bagepapir. 
Dæk formene med husholdningsfilm og lad dem hæve på køkkenbordet i 30 
minutter. Stil dem derefter på køl natten over (mine hævede ca. 15 timer på 
køl). 
 
 
 
På dagen: 
Tag sneglene ud på køkkenbordet og lad dem temperere/hæve i 75 minutter 
(muligvis 1,5 time – det kommer an på temperaturen i køkkenet). Forvarm 
ovnen til 200 grader varmluft. Pensl sneglene med sammenpisket æg, og bag 
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kanelsneglene i ca. 20-25 minutter til flot 
gyldne. (Hold øje med afbagningen 
undervejs, så de ikke bliver for mørke. Hver 
ovn bager forskelligt :)) Server 
kanelsneglene nybagte og gerne med glasur 
på toppen 
 
Velbekomme Jeg må sige at det var rigtig 
godt at vi havde sneglene med; efter 9 km 
holdt vi pause med kage og lidt at drikke. 
Frokosten skulle vi have haft ved 15/16 
kilometer, men der var ingen steder at gå i 
land, så først ved Bogø Havn, ikke langt fra 
endemålet kunne vi få frokost 
 
 
 

Søndag den 18. juni  
 
Roede vi  i Sakskøbing Fjord fra Bandholm til Sakskøbing og retur. 
 

         
Vi satte kajakkerne i vandet på venstre/vestlige side af havnen, hvor der er 
sandstrand. 
 
Ca. kl. 10.30 startede 39 roere, og turen gik langs kysten mod øst. Inden vi 
for alvor fik gang i pagajerne, måtte vi dog holde tilbage for færgen, der sejler 
fra Bandholm til Askø. Vejret var fint. Vi havde en let rygvind og små 
medbølger.  
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Kort efter start passerede vi Knuthenborg Safaripark. Der var ingen 
spændende vilde dyr at se - kun en meget stillestående dinosaurus.  
 
Ca. 5 km fra start passerede vi en spejdehytte, hvor det var muligt at gå i 
land. Efter ca. 5,5 km  besluttede 10 roere med Lars Juhl i spidsen at vende 
om og dermed afkorte turen. Holdet valgte at gå i land ved spejderhytten, 
hvor den medbragte frokost blev indtaget, inden holdet satte kurs mod 
Bandholm. Vinden havde taget til, og der var derfor modvind på hjemturen.  
Denne tur var på ca. 11 km.  
 
Resten af holdet - 29 roere - fortsatte mod øst med kurs mod Oreby Gods. Vi 
fulgte kysten og roede, efter at have passeret anløbsbroen ved Orebo, ca. 4 
km videre af den smalle rende mod sydøst til Sakskøbing Havn. Efter at have 
passeret godset blev vi overvåget - ikke af en drone, men af en  smuk rørhøg.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Frokosten blev indtaget på Havnen i Sakskøbing.  
 
Mens turen fra Bandholm til Sakskøbing tog ca. 2 timer, så tog hjemturen 
mindst 2,5 time. Vinden havde taget til - til  ca. 8 sek/m, ligesom bølgerne var 
blevet større. Der skulle arbejdes mere for at skabe fremdrift i den stride 
modvind.  
Men det var alt i alt en meget fin tur med både dejlig natur og godt og 
udfordrende rovand.  
 
- sidst men ikke minde fantastisk godt selskab :-) 
 
Der var også nogle der tog Bogø rundt 
 
Dorte Pilegaard 
 
Mandag den 19. juni 2023 
 
Guldborgsund Kajakklub - Hvidemær - Middelaldercentret - Guldborgsund 
Kajakklub 
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Et flot skue - 30 friske kajakroere lagde ud fra Guldborgsund Kajakklub kl. 
10.30 i perfekt vejr. 
Tre hurtig-roere valgte egen sø. 
 
I fin stil gik det mod syd under Kong Frederik den IX’s bro ned i Bredningen - 
forbi Flatø, rundt om Kalvø til Hvidemær - som er en kæmpesten på 70 tons. 
Stenen består af en næsten hvid granit, men det vil fuglene skide på, for 
stenen bleges yderligere af fugleklatter. 
 

            
 
Hvis du tror at navnet hentyder til en ikke særlig besnærende quinde, må du 
tro om igen, Hvidemær betyder ifølge Stednavneudvalget ”Den hvide hest”. 
(Du kan google dig til flere spændende oplysninger om stenen).  
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Efter Hvidemær vendte vi kajakspidsen mod nord og efter kort roning var det 
tid til frokost. Den blev nydt i kanten af en smuk hvedemark.  
Det er altid godt at give noget tilbage - så vi bidrog alle med at gøde 
hvedemarken inden turen gik videre mod Nykøbing Falster (håber ikke at 
kornet efterfølgende er visnet bort). 
På tilbagevejen fik vi en regnbyge. Den kunne ikke ødelægge det gode 
humør, tværtimod, for alle tænkte på de hjemlige haver og krukker og håbede 
bare at det også regnede der.                  

             
                                             

         
 
 
Efter 12 dejlige kilometer var vi tilbage i kajakklubben og kajakkerne kunne 
læsses. 
 
Den planche du ser på næste side, var en af flere der var hængt op på gavlen 
af klubben  
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En gruppe roere fortsatte op til 
Middelaldercenteret. Her forsøgte 
de at entre ad vandvejen, som 
viste sig at være bagvejen. Ups, 
det skal man ikke gøre! 
Middelaldermanden blev gram i hu 
og smed det usle slæng ud. Pænt 
vendte gruppen snuden hjemad 
mod kajakklubben - en tur på i alt 
18 km. 
 

                                  
 

           
 
Solen skinnede dejligt og hjemme på campingpladsen var der tid til råhygge 
og kølende drikke inden aftensmaden.  
Dagens menu bestod af Salat CocoMarie, mørbradgryde med stampede 
kartofler og til dessert Pastel De Nata.  6 kokkehuer ud af 5 for den servering. 
 
Men aftenen sluttede ikke her. Ingen sommertur uden udsøgt musikquiz. Alle 
kastede sig selvfølgelig ihærdigt og engageret ind i kampen om point. 
Tak til quiz-mestrene. 
 
Det var stadig en skøn sommeraften og på en lille aftentur senere, kunne 
høres hyggesnak rundt forskellige steder. 
 
Thi - Vi skal inte sova bort summarnatta ….. 
 
At Danmarks fodbolddrenge ikke levede op til fortidens magiske bedrifter, 
ødelagde ikke den gode stemning. 
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Kajakklubbens kajakhus blev studeret - for evt. inspiration til indretning af 
vores eget hus.  
 
 

              
 
 
Tak til alle for dejlige dage. 
Betty 
 
Tirsdag den 19. juni  
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Sidste dag på SSKK klubtur til Guldborg – ak det lakkede mod enden af en 
rigtig god klubtur. 
 
Enkelte var allerede tage hjem efter aftensmaden mandag, nogle tog hjem 
tidligt tirsdag, og enkelte tog sig en hurtig morgentur på sundet ud for 
Guldborg – og dog var vi i stand til at mønstre ikke mindre end 21 både til 
start på vandet – og ganske usædvanligt til den udmeldte starttid kl. 1100 – 
ganske imponerende. 
 
Inden startskuddet gik, blev der taget gruppefoto med Guldborgbroen som 
baggrund, en ikke helt nem opgave – der var drift i vandet – (og i roerne) – 
men det lykkedes vist at få lavet et ”bananfoto”. 
 
Turen fulgt den udmeldte plan fra på ”Skippermødet” og kompasset stod på 
Syd hen over ”sølvpapir” med en let brise i ryggen frem til Hjelm Ø, hvor 
vandet blev så lavt, at vi ikke kunne komme rundt om hjelm Ø. Vi krydsede 
over sundet i kurs 40 mod modsatte bred, hvor der blev holdt spisepause og 
”vandet siv”. 
 
Efter madpakken gik turen retur mod Gudborgbroen i ”magstempo” og stort 
set samlet flok – alle skulle lige ”suge det sidste ud” af turen – solen var 
efterhånden blevet dækket af skyer, men det var stadig varmt og ikke mange 
krusninger på vandet. 
 

 
 
 
Ved returkomsten til Guldborgbroen blev det for mange til et ”flydende” farvel 
og tak for denne gang, da starten på turen udgik fra begge sider af 
Guldborgbroen. 
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På egne – og formentlig alles vegne – et stort tak til 
turledere/arrangører/aktive/supportere/medløbere og hunde for en rigtig god 
sommertur. 
  
 
Mvh. 
 
Michael Vadfelth 
 
Kurt og Michael M har meddelt, at hvis der ikke er andre, der melder sig, 
vil de gerne stå for sommerklubturen 2024. Det er jo endnu en god 

nyhed 😊   

 
Se flere billeder på hjemmesiden  
http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2023   
 
Flere og flere er nu kommet på vandet 
 
Over halvdelen af klubbens medlemmer har nu været ude på vandet, og der 
er nu roet 10750 km. I weekenden har Kathrine og Marina været på vandet 
på deres første tur i år. 
  

 
                                                            Er du den næste, der skal i gang, igen?  
 
 
 

http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2023
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Vigtige datoer  
 

Sidste frist for at indgive anmodning om plads i kajakhuset  den 30. juni 2023 

Tur til Frederiksværk-Lynæs og retur (24 km) den 30. juni 2023 

Hverdagstrailertur den 17. august 

Weekend klubtur til Agersø og Omø i juli 2023, tid fastsættes senere 

Hverdagstrailertur den 14. september 

 
 
Efter en dejlig kajaksommersæson 
 

 

Standerstrygning 2023 ligger 15. oktober kl.10. Vel mødt denne dag, hvor vi 
markerer den almindelige ro-sæsons afslutning  

Julefrokost (3. fredag i november) bliver derfor i år 17. november 2023 

Nytårskur 31. december 23 

 
 
 
I Nyhedsbrevene er du en aktiv medspiller. Så billeder, tekster både korte/ 
længere og informationer til kommende nyhedsbreve modtages med tak!  
 
Se på MemberLink under mediedeling, hvordan du kan bidrage med billeder. 
Indlæg mv. sender du bare til mig.  
 

Tak for Jeres bidrag til dette nummer 😊    

                                                                                                      
                                                                             Mange venlige hilsner 
                                                                                         Klaus 
 
                                                                             kajak.klaus@gmail.com                                                                                                                                                        
                                                                            
                                                                             solrodkajak@gmail.com 

                                                                                         
                                                                                         SSKA 
 

                                                                                         
                                                                               
                                                                               www.solrodkajak.dk   

mailto:solrodkajak@gmail.com
http://www.solrodkajak.dk/

